Un Alveare da Favola. Apicultura. Apiterapia. Cassano Murge.
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Con allievi, docenti, alumni, amici, abbiamo visitato, guidati da Rocco Mariani , un luogo molto particolare, " Alveare da favola", che diffonde la cultura dell' Api- benessere, Api- educazione, ed Apiterapia, grazie ad una Start Up fondata a Cassano delle Murge nel 2020. 
Vicky ed il suo compagno sono attivisti nelle associazioni di tutela delle api, che hanno sviluppato un metodo di conduzione degli alveari " ad impatto leggero e responsabile", in cui l'intervento umano è ridotto al minimo indispensabile. 
Gli apiari, ben distribuiti nella campagna meravigliosa delle colline fra Cassano e Santeramo in Colle, hanno ampi spazi per il lavoro delle bottinatrici e ottime risorse di cibo per tutti gli impollinatori. 
Al benessere dell'ambiente e delle api si associa quello delle persone, grazie a varie attività in cabina immersa nella natura, di api relax, massaggi con cere e mieli veicolati in creme autoprodotte. Ronzio- terapia e aromaterapia. 
È possibile fare anche degustazioni di 7 diversi tipi di miele( buonissimi!)narrate, acquistare, e partecipare a visite guidate per osservare in piena sicurezza la vita dell'alveare. 
Dopo questa interessantissima esperienza, ottimo pranzo a Parco della Mesola con vari brindisi, ed infine una passeggiata fino al Ritiro " Oasi di Nazareth", in un ambiente senza eguali, ricco di biodiversità, dove abbiamo incontrato le simpaticissime proprietarie di un'impresa di Rutigliano che prepara farine davvero biologiche da cereali dimenticati, curando anche lo studio e tipizzazione delle caratteristiche genetiche delle varie specie. Il punto vendita è a Rutigliano, ma molti dei campi coltivati sono qui, in questo ambiente totalmente incontaminato. Bellissimo parlare con loro, ed ammirarne la passione.

